

Hansestadt Rostock

Bürgerschaft

Niederschrift

Sitzung des Ortsbeirates Dierkow-Ost, Dierkow-West

Sitzungstermin: Dienstag, 07.04.2009
Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr
Sitzungsende: 20:00 Uhr
Ort, Raum: Konferenzraum Käthe-Kollwitz-Gymnasium, H.-Tessenow-Str. 47

Sitzungsteilnehmer:

Anwesende Mitglieder

Vorsitz

Herr Uwe Friesecke (CDU)

reguläre Mitglieder

Herr Manfred Murr (SPD)
Frau Karin Plato (Bündnis 90)
Herr Dr. Zanju Dimieff (CDU)
Herr Ralf Grabow (FDP)
Herr Willi Harnack (Vertreter der Hansestadt Rostock für PDS)
Herr Heinz Innerasky (CDU)
Herr Dietmar Liebscher (DIE LINKE.)

Gäste

Frau Staub Presse OZ ()
Herr Czarkowski - Hanseanzeiger ()
Herr Hanke - Stadtteilmanager ()
Herr Schäfer - Siedlerbund Dierkow-West ()

Verwaltung

Herr Wolfgang Westphal ()
Habermann Margit ()

Entschuldigte Mitglieder

reguläre Mitglieder

Herr Peter Saß (SPD) entschuldigt

Tagesordnung:

(öffentlich)

- 1 Eröffnung der Sitzung
- 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

- 3 Bestätigung der Tagesordnung
- 4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.03.2009
- 5 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner
- 6 Aktuelles
 - 6.1 Einschätzung des 3. Polizeireviers zur allgemeinen Situation im Siedlungsgebiet Dierkow-Ost/West
 - 6.2 Osterfeuer am 11.04.2009 16:00 Uhr am Zingelweg, 18146 Rostock
- 7 Berichte der Ausschüsse
 - 7.1 Bau - und Verkehrsausschuss
 - 7.2 Ausschuss für Kultur und Sport
- 8 Informationen des OBR-Vorsitzenden und des Ortsamtes
- 9 Verschiedenes

Protokoll:

(öffentlich)

TOP 1 Eröffnung der Sitzung

Herr Friesecke

Herr Westphal informiert: mit dem 01.04.2009 wurde das Verfahren KSD (Kommunaler Sitzungsdienst) durch das Verfahren Allris abgelöst. Zwei Mitarbeiter von unserem Ortsamt wurden bereits geschult. Es ist aber trotzdem eine Umstellung für die Mitarbeiter mit diesem neuen Verfahren zu arbeiten.

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit

ja, 8 von 9 Mitgliedern

TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung

ja, einstimmig

TOP 4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.03.2009

ja, keine Einwände

TOP 5 Wünsche und Anregungen der Einwohnerinnen und Einwohner

Herr Schäfer: ist empört über den Zustand der Gärten in Dierkow-West, wo die Pacht dem-

nächst abläuft und nicht verlängert wird. In den Gärten wird geplündert und rumgekokelt. Wie soll es dort weiter gehen? Das ganze Umfeld ist eine Katastrophe.

Herr Westphal: einvernehmlich im Wissen des Auslaufens der Pachtverträge wurden vor ca. 10 - 15 Jahren diese Gärten an die Pächter (Nutzer) übergeben. Bekannt ist, dass diese Fläche renaturiert werden soll.

Festlegung: Nachfrage des Ortsamtes beim Kataster-, Vermessungs- und Liegenschaftsamt
Herr Innerasky: der Verbindungsweg Swölkenweg Richtung Lewarkweg (Rodelberg) ist nicht begehbar.

Herr Westphal: sollte nach der Bauphase wieder hergestellt werden.

Herr Innerasky: die große Weide am Zingelhang ist in einem sehr schlechten Zustand. Äste Zweige sind halb abgebrochen und hängen auf der Erde. Kann man als Anwohner oder Privatperson die Äste/Zweige absägen und entsorgen?

Herr Westphal: Nein! OA informiert das Amt für Stadtgrün.

Einwohner: spricht das Parkproblem bei der Konditorei Nowak in der Hinrichsdorfer Str.17 an.

Herr Westphal: verweist auf den TOP 7, Informationen des Ortsamtes.

TOP 6 Aktuelles

Herr Hanke informiert:

- Frau Hinz wird ab 01.05.2009 die Funktion als Leiterin des SBZ Dierkow abgeben, aber dafür andere Aufgaben im SBZ übernehmen
- es können wieder Anträge für neue Projekte aus dem Verfügungsfond bis 15.05.2009 gestellt werden
- heute am 07.04.2009 fand das "9. Dierkower Kochduell" statt.
- am 08.04.2009 findet auf dem Hannes-Meyer-Platz ein Ostermarkt statt
- Fotoausstellung von Frau Kelting im Ortsamt fand großen Anklang
- am 11.04.2009 findet das traditionelle Osterfeuer am Zingelweg ab 16:00 Uhr statt

Am 25.04.2009 findet in der Zeit von 10:00 Uhr bis 12:30 Uhr der "2. Mülltag" unter dem Motto "Der Nordosten räumt auf" statt.

Herr Westphal: fragt Herrn Grabow, ob auch in Dierkow-West der Mülltag stattfinden wird, den Herr Grabow organisieren wollte.

Herr Grabow: Vorbereitungen laufen, hat am 14.04.2009 ein Gespräch mit dem Amt für Stadtgrün.

TOP 6.1 Einschätzung des 3. Polizeireviers zur allgemeinen Situation im Siedlungsgebiet Dierkow-Ost/West

Herr Friesecke: leider hat Herr Tredup, Leiter des 3. Polizeireviers den Termin heute kurzfristig aus dienstlichen Gründen absagen müssen. Wollen versuchen diesen TOP in der Maisitzung zu behandeln.

Herr Westphal: hatte heute ein Telefongespräch mit Herrn Tredup. Er bedauert sehr, dass dieser Termin heute nicht gehalten werden kann, gerade weil er viel Zahlenmaterial zu diesem TOP ausgearbeitet hat.

TOP 6.2 Osterfeuer am 11.04.2009 16:00 Uhr am Zingelweg, 18146 Rostock

Herr Harnack: Vorbereitungen laufen planmäßig. Wie sieht es aus mit der Feuerwehr?

Herr Westphal: Freiwillige Feuerwehr hat Teilnahme zugesichert, konnten aber nicht sagen, ob sie die ganze Zeit anwesend sind oder nur zum Anzünden und Löschen des Osterfeuers.

Herr Harnack: macht sich Sorgen in punkto Sicherheit bei den Kinderveranstaltungen beim Osterfeuer.

Herr Westphal: gerade durch Beschäftigung der Kinder ist die Sicherheit gegeben. Verantwortung liegt immer beim Veranstalter insgesamt, nicht bei den Mitarbeitern der KITA'S.

Herr Harnack: hat viele Anrufe von Anwohnern bekommen, die noch Holz für das Osterfeuer

hätten, hat aber Bedenken, dass dort Material entsorgt wird, was dort nicht hin gehört. Wie sieht es aus mit den Handzetteln zum Osterfeuer. Wurden diese schon verteilt? In Dierkow-Ost/West hat kein Haushalt Handzettel bekommen.

Wir haben bereits 10 Sponsoren zum Osterfeuer, eine Zusage ist noch offen.

Herr Hanke: weiß, dass in den Verkaufsstellen in Dierkow-Ost/West Handzettel ausgelegt wurden.

Herr Schäfer: erklärt sich bereit, mit dem Austragen der Zeitung auch noch Handzettel zu verteilen.

Herr Friesecke: bedankt sich bei den Medien für die Propaganda zum Osterfeuer.

TOP 7 Berichte der Ausschüsse

Herr Westphal:

- Sondernutzungsantrag der Konditorei und Bäckerei Nowak für Außenbestuhlung auf 12 m² im Bereich Hinrichsdorferstr. 17

- Problem: verstärktes Parken im Kreuzungsbereich sowie auf dem Gehwegbereich durch die Kunden trotz Halteverbot; Folge ist das Blockieren der Induktionsschleife, das Blockieren des Fußgängerbereiches sowie das verkehrsgefährdende Befahren der LSA geregelten Kreuzung

- Beratung zu dieser Problematik am 23.03.2009 im Ortsamt mit Verkehrsbehörde, Tief- und Hafengebäudeamt und Kontaktbeamten des 3. Polizeiviertels - Konsens aller Beteiligten über Handlungsbedarf

- anschließende Vorortbegehung mit der Abt. Ordnungs- und Verwaltungsangelegenheiten (Sondernutzung, der Bäckereibesitzerin, dem Ortsbeiratsvorsitzenden und dem Ortsamt

- mögliche Maßnahmen wurden besprochen; eine endgültige Entscheidung hierzu liegt seitens der Ämter noch nicht vor, das Ortsamt behält den Vorgang unter Kontrolle

- Sondernutzung zur Außenbestuhlung wurde erteilt

Herr Friesecke: bringt seine Unzufriedenheit zum Ausdruck, denn das gleiche Problem besteht schon über Jahre in der Gutenbergstr. (Hermesversand und Reinigung).

Herr Grabow: Hauseigentümer ist verantwortlich für Parkmöglichkeiten.

Herr Westphal: durch eine Eingabe des Eigentümers ist die ganze Sache ins Rollen gekommen.

Herr Friesecke: es muss eine verkehrsgerechte Lösung gefunden werden, aber nicht erst, wenn etwas passiert ist.

Herr Grabow: eine Möglichkeit wäre doch, wenn man im Mörikeweg Parktaschen anlegt.

Herr Murr: fühlt sich übergangen.

Herr Westphal: in erster Linie ging es um die Sondernutzung zur Außenbestuhlung, dann erst wurde dieses Problem akut.

Herr Harnack: man sollte in diesem Bereich Aufsteller mit der Aufschrift "Mit dem Fahrrad zum Bäcker" aufstellen.

Herr Grabow: den Vermieter sollte man in dieser Angelegenheit nicht außen vor lassen.

Herr Friesecke: der Zustand ist von Dauer nicht akzeptabel. Es ist eine Frage der Zeit, bis etwas passiert.

Herr Innerasky: beste Beispiel ist "Fahrrad Wunder", wo gleich Parkmöglichkeiten mit angelegt wurden.

TOP 7.1 Bau - und Verkehrsausschuss

keine

TOP 7.2 Ausschuss für Kultur und Sport

keine

TOP 8 Informationen des OBR-Vorsitzenden und des Ortsamtes

Herr Friesecke: berichtet über die Sitzung des Klinikbeirates der Forensischen Klinik

Herr Westphal informiert über:

- Beschlussvorlage Nr. 0217/09 wurde abgesetzt, da diese nicht den Erwartungen der Ortsbeiräte an die Umsetzung der Beschlussvorlagen 0817/07 sowie 0437/08 und die Zusagen, dass eine Information und Beteiligung der Ortsbeiräte im Prozess der Neuordnung der Standorte Ortsämter sowie der Ortsamtsbereiche frühzeitig erfolgen wird, in keiner Weise erfüllt.
- Sondernutzung im Rickertring
- Sondernutzung Verkaufswagen mit Speiseeis
- Vorlage für ein Warnow-Ufer-Konzept der Hansestadt Rostock für die Planung, Gestaltung und Entwicklung der Uferzone von Ober- und Unterwarnow

TOP 9 Verschiedenes

keine